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ЗБЕРЕЖЕННЯ ЦИБУЛІ РІПЧАСТОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД ЇЇ 
ЯКОСТІ

Бараболя О.В., Закарлюка Л. Ю.
Полтавський державний аграрний університет 

E-mail: Olga. barabolia@ukr. net

Цибуля ріпчаста -  одна з найпоширеніших та популярних 
овочевих культур, особливо ми відчули це в цьому році, після того, як 
окупанти захопили південні області нашої країни. Цибуля ріпчаста це 
культура довготривалого зберігання [1]. Як відомо, виробництво 
овочевої продукції в Україні має сезонний характер, тому лише від 15 
до 20% вирощеного врожаю овочевих надходить до споживачів у 
свіжому вигляді. Переважно частина цибулі зберігається у 
спеціальних сховищах протягом певного періоду. Термін зберігання 
овочевої продукції значною мірою залежить від якості отриманого 
врожаю та подальших умов її зберігання в сховищах. Найкраще 
зберігати якісну, стандартну продукцію з високим вмістом 
біохімічних показників. Наукова спільнота постійно знаходиться в 
пошуку шляхів та способів поліпшення якості овочевої продукції та 
зниження втрат під час зберігання [1].

Досліджуючи літературні дані значущості якості та пов’язаної з 
нею лежкістю та збереженістю овочів від умов вирощування і 
метаболічних процесів, що відбуваються в процесі вегетації, можна 
підвести до п’яти груп чинників, які впливають на лежкість: 
товарознавчу, споживчу, біологічну, агротехнічну, мікробіологічну. 
Будь-яке відхилення хоч одного з вказаних чинників будуть вносити 
розлад більшою чи меншою мірою в процеси обміну речовин, може 
послабити рослини, знизити продуктивність і відповідно позначиться 
на лежкості овочів. Тому ми вирішили провести необхідні 
дослідження по вивченню лежкості цибулі ріпчастої залежно від 
товарної якості [2].

Цибулю ріпчасту, вирощену в умовах нашого приватного 
господарства, яку будуть закладати на довготривале зберігання, що 
буде визначати вихід стандартної продукції під час завершення 
процесу зберігання буде фактором, котрий визначатиме строки та 
якість її зберігання [3].
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Для проведення дослідження ми взяли найпопулярніші серед 
сільгоспвиробників сорти цибулі ріпчастої. До складського
приміщення на зберігання заклали сорт цибулі ріпчастої 
Стригунівська. Цибуля Стригунівська -  середньостиглий,
швидкостиглий, транспортабельний сорт. Вегетаційний період 100­
110 діб. Цибулини округлі і округловидовжені, щільні, вагою 80-100 
г. Відмінності у виході товарної продукції цибулі ріпчастої за різної 
початкової якості можна було спостерігати вже через місяць після 
закладання на зберігання, а саме на початку жовтня. Цибулю при 
закладанні на зберігання перебрали та поділили на: відбірну (або 
вищий сорт), з розірваними лусками, пошкодженими лусками, з 
недостатньо висушеною шийкою [3].

Як відомо, механічні пошкодження цибулин помітно будуть 
збільшувати втрати мас і відповідно знизять вихід товарної цибулі 
після довготривалого зберігання [2].

Ступінь стиглості цибулин та тривалість стану спокою і 
лежкоздатність у цибулі ріпчастої буде особливо чітко 
простежуватися цей зв’язок. Головне, щоб на зберігання закладалась 
цибуля з повністю висушеною шийкою.

Найбільші втрати маси будуть залежати від початкової якості 
цибулі, яку закладатимуть на зберігання.

Тому, при проведенні досліджень для написання магістерської 
роботи особлива увага буде надаватись якості цибулі, а саме вищого 
сорту, що відповідатиме ДСТУ 3234-9, з урахуванням призначення 
для тривалого зберігання в умовах овочесховища.
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